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Egy hóra .
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Füleid < szerkesztő Polcener Árgtfwc 
Kiadók : Hoffmann és TAreí.0
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Hirdetési dij :
Négy hrtsábo.“ petit sorért fi kr Nagyobb terjedelmű « többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos áron tvétetnek fel. Bélyeg díj min­

den külön beigtatásért 30 kr.

Hazánk pénzügyi helyzete.
Dobreczen, okt. 2.

Az országgyűlés uj ülésszakának 
legfontosabb munkaanyagát, az l896-ik 
évre szóló költségvetést, tegnap elölt ter­
jesztette be Magyarország ez idő szerint 
való pénzügyminisztere.

A tegnapi és a mai fővárosi lapok 
csaknem kivétel nélkül ezzel a költség- 
vetéssel s az annak benyújtását kisérő 
exposeval foglalkoznak.

Azt mondják általában, hogy a költ­
ségvetés tételei szigorú tárgyilagossággal 
vannak egybeállitva ; hogy a szükséglet 
és fedezet végső összegei kedvező szili­
ben tüntetik föl hazánk pénzügyi hely­
zetét; hogy a millenium éve megnyug­
tató előjelek között közeledik nemzetünkre.

A mi a költségvetés egyes tételei­
nek megállapítását illeti, az iránt egy 
pillanatig sincs semmi kételyünk, hogy 
abban a kettős könyvvitel minden titkos 
és nyilvános elve a legpontosabban ér­
vényre jutott ; hiszen a költségvetés kül­
ső megszerkesztése elvégre is csak mes­
terség, vagy ha szebben hangzik : mű­
vészet, a mely művészetben a nagy so- 
lisla Wekerle immár a virtuositásig vit­
te, s igy egészen természetes, hogy az 
ő egykori contrássa is elleste a mester 
hatásosabb fogásait s igyekszik azokat a 
külsőségekkel is megelégedő közönség 
szórakoztatására, gyönyörködtetésére al­
kalmazásba venni.

És csakugyan, ha csak szemünknek 
és fülünknek kellene hinnünk, ez az 
idei költségvetés is felette alkalmas vol­
na arra, hogy édes álomba ringatva 
magunkat, elábrándozzunk hazánk és 
nemzetünk rózsás anyagi helyzetéről.

Mily óriási, egekbe meredő hegyei 
szerepelnek a millióknak idei költségve­
tésünkben is ! Minő boldog, minő sze­
rencsés lehet az a nemzet, a mely la­
kóra áldozatokra képes 1 Minő viruló 
állapotban lehet a földmivelés, az ipar, 
a kereskedelem s a közkereselnek min­
den egyébb ága abban az országban, a 
mely jövedelmének morzsáiból ily szédí­
tő nagyságú összegeket képes az állam 
közczéljaira összerakni 1

De ha az ember nem csak szemé­
vel és fülével, hanem ha értelmével és 
szivével is vizsgálja ezeket a vakító fé­
nyességű képeket, kénytelen-kelletlen 
arra n szomorú meggyőződésre jut : hogy 
ez a tündöklő ragyogás legnagyobb mér­
tékben csak szemfényvesztés, mely az 
együgyüeknek nyújthat ugyan valamelyes 
múló gyönyörűséget, de a komoly bírá­
lat ítélő széke előtt rögtön kitűnnek 
belső, lényeges hibái.

Az egész költségvetés legfőbb fo­
gyatkozása, a mely aztán minden egyébb 
apróbb hiányainak is szülő anyja, hogy 
nincs benne realitás, nincs meg benne 
az igazságnak akkora mértéke, hogy hi­
telre méltó igényt tarthatna; hogy elfő-; 
gadhatnók annak, a minek színében tet­
szeleg : nemzetünk anyagi erejére vonat­
kozó hiteles erőmértéknek.

Mert hiába dobálódzik a költségve-! 
lés a millióknak ily rengeteg tömegével; 
hiába igyekeznek az évenként való zár­
számadások kedvező mérleg s kecsegte­
tő bevételi fölösleg feltüntetésével meg­
nyugvást és gondtalan bizalmat önteni 
a nemzetbe: megszólal belsőnkben a fá­
jó bizonyosság érzete, hogy Magyaror­
szágon a közteher viselés nincsen arány­
ban a nemzet erejével.

Az igazságos adózás elve az volna, 
hogy a honpolgárok becsületes keresmé­
nyüknek és vagyonuk után való min­
den jövedelmüknek csak akkora, kise b 
százalékát juttassák az állami közterhek 
fedezésére, hogy a megmaradt rész bő­
ségesen elegendő legyen nemcsak ter­
mészet szerint való életszükségleteik tel­
jes fedezésére, hanem, hogy a jövőről 
való takarékos gondoskodás mellett még 

I némi szerényebb élvezeteket is megen­
gedhessenek maguknak !

Boldog Egek ! hol jár a mi hazánk, 
hová marad a mi nemzetünk közállapota 
az eszménynek imént megrajzolt ké­
pétől ?!

Hiszen hazánkban vannak kereseti ágak. 
Ja melyek nyers jövedelmüknek majdnem 
felét kénytelenek adóba odafizetni, s ál­
talában is elmondhatjuk, hogy úgy a phy- 
sikai, minta szellemi terén mozgó munka 
után sokkal nagyobb az adó Magyaror­
szágon, mint a mennyit a jog és az igaz­
ság elve megengedhetne !

De mindebben megtudnánk nyugod- 
I ni, mert hiszen nekünk komoly elvünk 
! az, hogy: »haza minden előtt, a s a ma­
gyar ember sohasem habozott sem vé­
rének, sem vagyonának feláldozásával, 
ha a haza közjava kívánta azt tőle.

De ebben a mi rengeteg milliók­
kal dolgozó költségvetésűnkben épen az 

j az egyik legfájdalmasabb jelenség, hogy 
a nemzeti érdekeket jóformán tekintetbe 
sem veszi, hogy épen az a lárcza, a J melynek hivatása a magyar nemzet jö- 

; vendőjét a következő évezredre biztosí­
tani, a közoktatási tárcza nyomorúságos 
szegénységben teng, ellenben összes be­
vételeinknek több mint felét, a had- 

S ügyi költség emészti fel.
Pedig a történelem megtaníthatott 

volna már bennünket arra, hogy az ál­
lamokat nagygyá, alkotmányukat szi- 

ilárddá, fennmaradásukat biztossá, léte­

zésüket dicsőségessé, életüket az egész 
emberi nemzetre nézve áldásossá nem a 
fegyverek nyers ereje, nem a szuronyok 
villogó erdeje, nem a lőpor és a dyma­
mit romboló hatalma: hanem a szel­
lemi kiválóság, a nemzeti közműveltség 
teszi.

Ezt a tanúságot azonban hazánk-'' 
I ban sem fönt, sem lent nem akarja senki 
I kivonni a múlt idők történetének soha- 
I sem csalóka tankönyvéből. Nálunk az 
; iskolák helyét a kaszárnyák foglalják el s 
ja nemzeti közműveltség kiáltó szegény- 
I ségét hirdetik az évenként épülő s min­
dig zsúfolásig telt börtönök.

Több igazságot s több bölcseséget 
követelünk azért a nemzet felelős sá- 

; faraitól.
Több igazságot az adók kivetésében 

és behajtásában, több bölcseséget az ál­
lami közjövedelmek felhasználásában.

A természet törvényei szerint az erők 
I örök és egyenletes körforgásban van­
nak s a hol és a mikor egyensúlyuk meg­
billen, óriás convulsiok és rázkódtál ások 
járnak nyomukban.

A nemzetek élete is a legszigorúb­
ban a természet törvényeihez alkalmaz- 

I kodik.
Vigyázzanak azért az őrizők, mert 

a túlságos erő elvonás nagyon hamar a 
szervezet elsorvadását okozhatja.

Attól pedig Isten ó v j a a 
1 rn i m a g y a r ház á n k a t.

Dr Nagy Zsigmond.

Az utolsó egyházpolitikai tör­
vényjavaslat A főrendiház hármas bizott­
sága valószínűleg már a jövő lié'eo fogja tár- 
gyulai a vahás szabad gyakorlatáról szóló tür- 
vényjavnslatot. A javaslat plenáris tárgyalása 
e szerint már a királynak Zágrábból való visz- 
ezaérkezése után valószínűleg 18. vagy lil én 
fog megtörténni.

A bajai mandátum A Drescher 
Kde lemondása folytán szükségessé vált uj 
képviselőválasztás tárgyában már határozott a 
bajai központi választmány s a határnapjául 
október hónap 12-ét tűzte ki. A választás el­
nöke Szutrely l.ipót ügyvéd. A szabadelvű párt 
jelöltje IMó.sz Sándor dr. igazságügyi minisz­
teri első államtitkár lesz, a ki ellen "Dresc­
her Géza bajai ügyvédet, a leköszönt képvi­
selő öcscsét akarják fe'léptetni néppárti 
program mai, jelöltetése azonban még ma 
nem bizonyos.

Az osztrák kormán yválteág Ma
jelenik meg a hivatalos lapban «Kiel m a im­
áé g g kormány visszabivatásáról és lladeni ki­
nevezéséről szóló kir. kézirat, Kielmannsegg 
már elbúcsúzott hivatalnokaitól. Az uj minisz­
terek szerdán teszik le az esküt. Badeni gró­
fot Lemberg díszpolgárává választja.
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Mit kell tennünk ?
egyházpolitikai törvények a gyakorlati 

életben. —
Debreozeu. okt. 2.

Tegnap, okt. 1-én lépett életbe az 
uj egyházpolitikai törvény, amelyért kél 
hosszú éven át annyi liarcz és küzde­
lem folyt.

Az uj törvény százados szokáso­
kat. változtat meg, s hatásosan érinti a 
legszegényebb embert is.

A kormánynak mindenesetre köte­
lessége lett volna egy ilyen nagyfontos- 
ságu újítás küszöbén gondoskodni, hogy 
a közönség kellőképen kiok tat tassék a 
törvények rendelkezéseiről. Ámde a kor­
mány az életbeléptetési oly sietve és 
oly hebehurgyán vitte keresztül, hogy 
erről is megfeledkezett, l'.pp ezért, hogy 
olvasóink legalább az első napokban 
tájékozódjanak, még egyszer közöljük az 
uj törvény főbb intézkedéseit.
Mi n teendő a házasságkötésnél ?

A jegyesek, a kik házasságra akarnak 
lépni, kötelesek magukat kihirdettem! az erre 
illetékes állami anyakönyvvezető által. A ki­
hirdetést kérhetik a házasulok személyesen, 
törvényes képviselők vagy az e czélra külön 
meghatalmazottak.

A jegyesek az anyakönyvvezető előtt tar­
toznak születési bizonyítványaikat, a szülőnek 
vagy a gyámnak a házasság megkötéséhez 
szükséges beleegyezését felmutatni, a gyámha­
tósági jóváhagyást igazolni. Ifjabb házasságkö­
tés esetén pedig a korábbi házasság megszű­
nését, érvénytelenné nyilvánítását, vagy a há­
zastárs holttá nyilvánítását tauusitó közokira­
tot bemutatni.

Ha a jegyesek a házasságkötésnek tör­
vényszabta kelléked igazolták, az anyakönyv­
vezető elrendeli a kihirdetést.

Unokatestvérek közt való házasságnál 
engedélyért a belügyminiszterhez kell for­
dulni.

A házasság kihirdetés nélkül is megköt­
hető a belügyminisztertől vagy a törvényható­
sági első tisztviselőtől nyert felmentés alapján, 
vagy az egyik házasuló életveszélyes megbe­
tegedése esetén.

A kihirdetés az anyakönyvvezető hiva­

talos helyiségében és a községházánál nyílt 
helyen 14 napig tartó kifüggesztés által tor-

A házasságot csak a kihirdetés utolsó 
napjára következő három nap letelte után 
szabad megköni.

A házasságkötés nyilvánosan, az erre 
rendelt hivatalos helyiségben történik.

A házasság akként köttetik meg, hogy az 
állami anyakönyvvezető előtt együttesen jelen-1 
levő házasulok mindegyike két tanú jelenlété- : 
ben személyesen kijelenti, hogy egymással há­
zasságot kötnek. E kijelentés sem feltételhez, | 
sem időhöz nem köthető.

Az anyakönyvvezető e kijelentés megtör 
ténte után a liázasulókai a törvény érteimé-, 
ben házastársaknak nyilvánítja. A felek elbo­
csátása előtt az anyakönyvvezető figyelmez­
teti a házasokat, hogy vannak vallási törve 
nyák s kötelességeik is, ne késsenek egeknek ts, 
eleget tenni.

A házasságkötéshez szükséges tanukro. 
a házasotoknak kell gondoskodniuk, tanúnak 
jó minden 16 éven túl levő férfi, vagy nő. _

A házasság kihirdetéséért és a hazassag- j 
kötésnél való közreműködésért az anyakönyvveze- j 
tőnek semmiféle díj nem jár.

Az anyakönyvvezető köteles a házasság I 
megkötéséről a házasfeleknek azonnal bélyeg-' 
és díjmentes bizonyítványt, vagyis liaztissugle 
veiét kiszolgáltatni.

A házassági ügyekben való bíráskodás a 
királyi bíróságok hatáskörébe tartozik.

Az uj törvény a házasságkötésre 
vonatkozó vallási kötelességeket ériii- 
tétlenül hagyja, tehát a ki a polgári házassá­
got megkötötte, cgyházilag is egybekelhet, saját 
templomában a pap által megaldathatja frigyet 
éppen úgy, mint eddig.

Az egyházi eljárás marad a régiben s 
legjobb, ba a házasulok egy napon mentiek 

! az anyakönyvvezetőhöz és saját lelkészeikhez 
a házasságkötés végett.

Holnapi számunkban a születések 
és halálozások bejelentéséről és az anya­
könyvi kivonatokról tájékoztatjuk az 
olvasót.

Házi czrcdiiiik Boszniában.
— Katonai tudósítónktól. —

válásommal járó kötelességeimet, most azon­
ban, mikor háziezredünknek az occupált tar­
tományokban tartózkodó negyedikzá szlóaljával 
fontos változás történt, tudósítói tisztemnek 
megfelelőlcg egyet-mást ellereferélek.

Háziezredünk negyedik zászlóalja két év­
vei ezelőtt szakadt el hazulról, hogy az occu- 
pált tartományokban megszállja »Cajnita« 
városát.

Két évig volt ez a török határszélen 
fekvő, felhő magasságig érő fenyveserdőkkel 
körülvett városka otthonunk. Voltak az úgyne­
vezett szandság-bn benyúló apróbb állomásai 
is zászlóaljunknak, mint Metaltca, Boljaiiic 
Crotovusa, mely utóbbi állomás már a tőszom­
szédságában fekszik Plevljének, hol a pesti 
32 ik gyalogezred, illetve az első gyalogdan­
dár uralkodik közős és kiváló egyetértésben 
a 7-ik számú török ezreddel, melynek élén, 
mint az egész sznndság kormányzója, Achmed 

, basa áll.
Gyönyörű a vidék, melyet csak akkor 

nem szeret a bakanép, ha a hegyek tetejére 
kell mászjji. Barátságos a nép is, melylyel az 

: egy éves öreg baka megtudja inár magát ér­
lelni bosnyák-magyarul.

A magvar nyelvet illetőleg azt az örven 
! deletes tapasztalatot tettem úgy Bosznia dél- 
> vidékein, mint a szandságban, hogy azzal itt 
j jobban boldogul az ember, mint p. o. Biliar- 
! vármegyének egyik-másik falujában s Er­

dély felé.
Ennek oka az, bogy mig egyrészt e vi­

déken a lakosság az occupáció óta a magyar 
ezredek katonáitól sokat sajátított el a magyar 
nyelvből, másrészt a török a magyar nyelvet 
könnyen magáévá teszi, Capnicátol Plevljéig 
a szandság fővárosáig, úgyszólván csuk ma­
gyar szót hall az ember.

Boljamicon kilencz hónapig tartózkodtam 
s meg akartam a bosnyák-szerb nyelvet ta­
nulni, de nem lehetett, mert nem volt, a ki 
ne tudott volna magyarul. A falu legintelli­
gensebb embere Logovics nevű török aga volt. 
Ezzel igen sokat érintkeztünk, s ba bosnyákul 
szólítottam meg, nem egyszer lefőzött tősgyö­
keres debrcczeni kiejtésű beszédével.,

_ Ugyan ne okosdjilc mán sógor azzal a
pocsik nyelvvel !

Sok jellemző apróságot hozhatnék még 
fel annak bizonyságára, hogy a debrcczeni 
bakák mily kellemesen töltötték e két évet 
Boszniában.

Mint a .Debreczen« boszniai tudósítója, 
az utóbbi időben nagyon elhanyagoltam e lii- Éppen a nagygyakorlaton voltunk Ban-

\ ..ih:i;iü;(7.í;Y' taiuxUa.
Örök szerelem.

Beírtam nevedet 
Százszor a homokba ; 
A szél eltörölte.
Az eső elmosta.

Beirtani nevedet 
Egyszer a szivembe ; 
Vihar se tépi ki, 
Tenger se mossa le.

Szivem porát a szól 
Síromról ha hordja : 
Örökké él neved 
A szállingó porba ! .

Póea Lajos

Kísértés.
ír a : Beköti Antal.

A vonat’odébb szaladt, regy fekete ruhás
nő ott maradi a homályban s miután a pi­
ros lámpásos embertől, a ki félig alvó fejjel 
biczczentett a sötét váróterem felé, megtudta, 
hogy három óra hosszat kell várnia a sebesi 
gőzösre, lelőtte a lánczos kési táskát a pádra 
és mellé ült. Messziről még zörgőit a sin : 
zrr, zrr, a szél is fújt hangosan s az asz-

az.ony gondolata, a kietlen, unalmas falusi per­
ionon széthordozva tekintetét : Szegény férjem 
mit csinálok én ill három óráig.

Senkit se látott ; a falhoz vetette a há 
tát és valami csendes dalt énekelgeielt, do csak 
a fogai közt. A vörös lámpásos ember oda­
ment hozzá :

— Úrasszony, lessen bemenni, már ég a 
lámpás.

— Köszönöm.
A fekete ruhás nő bement a terembe és 

itt megismerkedett Bajassóy Kálmánnal, a 
kis akáczlás vasúti ház fiatal főnökével. Há- 

! rom óra hosszat beszélgettek, mialatt a főnök 
kétszer megfeledkezett valahova sürgönyfele­
letet adni, későn ment ki 'a hegyek alól jött 
vonat elé s elmondott mindent az életéről.

Beszélt :
— Szegényke, olyan iehér, mint ez a 

lejüveg, hozzányúlni se merészelek. Csak úgy 
tartom szerelemmel, mint a virágot, bizony 

í ápolgaini kell és vigyázni reá, hogy a hidegbe 
ki ne menjen.

— Oh, istenem, szegény jó lélek.
— Nagyon jó, liü teremtés, egy kis fe­

hér és törékeny bájos rabszolga, a ki mindig 
oda áll, a hol nincs uHiau. Úgy sajnálom, mint 
egy beteg gyermeket. Annál nincs szomorúbb, 
ugy-e bár ?

— Nekem nem volt. Hiszen mondtam, 
egy, mondd egy napig voltain férjnél. És önök­
nek van gyermekük V

Az egynapos asszony kiváncsi volt u 
többire is.

— Nincs — felelt szomorúan a férfi — 
pedig úgy érzem, hogy a gyermek az igazi ka­
pocs férj és feleség között.

A fiatal asszony mosolyogva surrant át 
e tárgyon ezzel a kérdéssel :

— Mit csinálnak fiát itt egyedül í 
— En dolgozom, ő játszik.
A feleségéről beszélt Bajassóy u barna 

szép asszonynak, a ki csupa vér és csupa lé­
lek. Lángolás a szeme, ő maga remeke azok­
nak az egészséges, teli asszonyoknak, a kik 
szerelemre termettek. Hódiló fej, melynek vo­
násaiban hasztalan keresne valaki plasztikai 
képet. Varázs lélek van a homlokon, a vér- 
dus csigahajlásu ajkakon.

A megható történet, a mit Bajassóy mon­
dott az ö fehér, gyámoltalan asszonykájáról, 
érdeklődéssel hallgatta és arra élénken felelt, 
hogy a kis fehér állomás főnöknő mindig csak 
játszik.

— De jó dolga van.
A férj különösen érezte magát. Mintha 

valami eltemetett vágya és álma ébredt volna 
fel tetszhalott mivoltából és uralkodik rajta. 
Evezte : megfeledkezett magáról, hogy hitvese 
részére és a maga részére szánalmat kér ettől 
az asszonytól, a kit azelőtt sohase látott és 
lehet, hogy többé sohase fogja látni. IC gon­
dolatnál az asszony felé nyúlt félénken egy 
kissé, de szenvedélyesen.

— Ugy-e, hogy még látni fogom más­
kor is ?

Csodálkozva rázogatla az isteni barna 
asszony a lejét. Szempillái játszottak élénké •

.1
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din-Odzak vidékén, hol az occupátió alkalmá­
val a török instruktió utólsó ereje mintegy 
hat ezer ember lett szétszórva. Közel Tod- 
Romanjotnhos, hol a váradi 37-ik ezrednek egy 
szép emlék oszlopa őrzi a Bandin-Edzaknál 
elesettek emlékét, táborozott a 3!)-ik debre­
ceni ezred. Itt kaptuk augusztus hó 13-én a vá­
ratlan parancsot, hogy a gyakorlatok után pa­
kolja össze ezók-mókját a zászlóalj Capnicán 
s masírozzon át Uerczegovinának fővárosába, j 
Mustárba.

Bizony mtndannyiunknál szomorúságot , 
okozott e váratlan parancs.

Katonai szempontból azonban igyekeztek j 
az elválás hangulatát tiirhetőbbó tenni azon | 
napi parancs által, melyet Desovits tábornok 
adott ki. Desovits, ki mint a temesvári 16. j 
hadtest vezérkari főnöke, sokszor megfordult 
Dcbrcczenben, ott még sokan ösmerhetik. U 
most a Sanoságban állomásozó első dandár 
parancsnoka. hon

Zászlóalj parancsnokunk lomljcnovica őr-

bejelentő felek egymásnak adták a kilincset. 
Ilyen forgalom mellett fel kell majd emelni e 
hivatalos órák számát.

Fenyőfák a nagyerdőn. A városi j 
tanács már régebben elhatározta, hogy a 
nagyerdőt 200 darab fenyőfacsemetével fogja 
beültetni. A nagyerdőben a napokban megkez- | 
dik ezeknek a fenyőfáknak az elültetését.

Külföldi hírlapírók budapesten.
— Távirati tudósítás. —
(Föladatott délelőtt 10 órakor.)

BndnpoBt, okt. 2.

9 óra­

becsüli beszédét. (Derültség.) Az ezredéves ün­
nepünk megismertetésére nem elégséges a ma­
gyar sajtó, a külföldöt kellett segítségül hív­
nunk. A küböldi hírlapírók elöjövetelét a ma­
gyar sajtó segítette elő. A hírlapírókat élteti.

Jövő évi költségelőirányzatom.
A) Rendes kiadások.

kor
A külföldi hírlapírók egnap este 

étkeztek Budapesre.
A pályaudvaron Rákosi Jenő, az »01- 

i elnöke üdvözölte, a hírlapírókat.
Este 10 órakor fényes bankett volt az 

Ott volt az ivóvilág

Lakás fest és
llangversenyjegyek
Kapupénz
Közösügyi kiadások
Omnibusz-viteldij
Kétfogatu kocsikra
Adósságok
Barátaim adósságai
Virágok
Pikkoló fekete

Előirányzat 
1896. 

■{•650,000 
78.185 

1,751,019 
27 806,030 

32.910 
8.118,059 

128.983,143 
13.679,305 

558,008 
8.167,539

nagynál, elindulásunk előtt való napon meg-1 ,ótthon, helyiségeiben 
jelent Cojnica város polgárságának küldött- j . 
sége s meghívták az nap délutánra a távozó 1 szllle-jav a,
debreezeni zászlóaljat az általuk rendezett A külföldi hírlapírók tiszteletére rendezett
buesu-ünnepelyre. Szinte hihetetlen, hogy a 17 : estélyen megjelent B á n f f y Dezső miniszter­
évé okkupáit tartomány egyik török városa i e|nök is. A miniszterek közül Dániel Ernő
polgármesterével egyetemben elszomorodott 
szívvel hívja éi vendégeli meg az eltávozó 
magyar ezredet.

Ott voltunk valamennyien a bucsu-ilnne- 
pélven s be kell vallanunk, hogy nem egy tő­
rük komával ölelkeztünk össze !

a

Wlasaich Gyula és Bérezel Dezső 
voltak jelen.

A bankett folyamán az első felköszöntőt 
Rákosi Jenő mondotta. Éltette « királyt. 
Majd nemeiül folytatta beszédét s a vendég

Kozára-nyeregig |ljr]apjvői(at üdvözölte meleg szavakkal.
Dániel Ernő kereskedelemügyi

Másnap a polgárság 
kísért el bennünket.

Szeptember hó 6-án indultunk el Cojui-, 
cárul, s Scrajeván át, hol az európai kultúra : niszter a kormány nevében hálát és köszöne- 
vilanynyal berendezett mindenféle kenyelme ! t6t mond a sajtónak.

mint Dániel azfogadott bennünket, a két évi falusi , _ y érzem
idyll után. , , , .

Szeptember 24-én érkeztünk inog Mos- ! oroszlánbarlangban, 
tárba, Uerczegovinának fő-, s az okkupáit tar- ! Óriási derültség fogadta a miniszternek
tományoknak Serajevó után második városába. |eme kijelen(ését Végü| Rzt monüjB) hogyha

Isten veled kedves Cajnica !

Vár•os vs megye.
mégis megjelentek az oroszlánbarlangban, hát 

I ezt azért tették, mert az oroszlánok igen sze- 
! jidek. A sajtót élteti.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd utánTnlzsnfolt hivatal. Ma már ugyan- u .,
csak sok dolga akadt az anyakönyvvezetői B á n f f y Dezső miniszterelnök emelt szót. 
hivatalnak. A születéseket és halálozásokat Hozzászokott, hogy a sajtó nem sokra

nagy fekete szemén és úgy nézett a megza- j 
vart emberre, hogy az, ha tud, olvashat a j 
szeméből, az arczáról. Ezt a gondolatot ol- j 
vashatja otlan :

— De hamar megbolondultál ? A kis fe­
hér gyámoltalan mit szólna hozza ?

Ezek a dolgok történtek sok más apró i 
részlettel, mire lejárt az óra és jött a sebes! 
gőzös a szép utasért.

— Még ráér, 26 perczig vár minálunk.
Még huszonöt perczig. Kiszaladt és kia­

bált a perronon a piros lámpásos emberekre : 
9-es rakodni, kél kocsi kapcsolás a jobb vá­
gányról. Mihály barátom, itt a kulcs, adjon 
jegyet- (Mihály barátom az ifjú gyakornok volt.) 
Aztán beszaladt az asszonyhoz és kérte, hogy 
üljön még le mellé.

— Szeretném kegyedet mindig látni.Hogy 
volna ez lehetséges ?

Az asszony most már felugrott, megso- 
kalta a bánlalmnt.

— Ön eért engem és vétkezik a kis gyá­
moltalanja ellen.

Bajassóy erős zavarral küzdött és a lel­
kiismerete is rátámadt : vétkezel, igaz.

De ez az ssszony, a ki a hegyek közül 
jött, őrületet hozott a számára és attól bűnös 
már is és még bünüsebb is tudna lenni.

— - Nem sértem asszonyom, isten ment­
sen eugem, de vádolni nagyon szeretném, hogy 
miért jött erre felénk a hegyek közül ?

— Istenem, ha olyan könnyen forr itt, e 
nyugalmas helyen a vér ?

— Azért épen, mert olyan nyugalmas.
— Hinni lehet-e az ilyen gyermekes fel- 

lángolásnak ? Egy férj, egy nős ember.
— A kit remete-lakában meglep a bübáj.
— A bűn.

Kitömött madarakra 145,249
Apró hirdetésekre 437,060
Keringek 71.592
Tinta, túli, papiros 42,840
Eljegyzési kártyák 15.870.734
Orvos, biczikli-sérülésck miatt 70.619.9(H)
Kis lutri 91.002,115
Lóverseny-veszteségek 16 828,692
Müveim kinyomatása
Ablak tisztítás

10.997,690
15.558,075

B) Átmeneti kiadások és beruházások.
I. Átmeneti kiadási o k.

Udvari hordáromnak
Szerelmes levelekre bélyeg,

10.000

helyben 663,000
Ugyanez vidékre 8.202
Két zeneboliócz kitanitására 307,546
Tagsági dijak 4.199,007
Fénymázra 1.345,000
Angol-flastrom
Karambol-ásztálon hasi tolt

510,850

lyukak 368,924
Ing-gombok 22.000
Kártyapénz 1,937,690
Közigazgatási bíróságok

11. Beruházások,
Szubvenczió az ószeresnek 850,000
Pályádij népszínműre 38,831
Felolvasásaim költsége 1.188.400
A néppárt fölsegélésére 10,354,467
Nyakkendő-tisztítás 3.557,826
Bálanyai költségek 300,(XX)
A csengettyű mindig elromlik 
C) R e n k i v ü 1 i közös­

100.000

ügyi kiadás: 6,628,307
m.

— Legyen.
— Hisz ön engem nem is ismer.
— Elég, ha látom.
— Hát ha rósz vagyok !
— Akkor is hatna reám. Úgy jött, mint­

ha álmaimból jött volna, a miket a beteg gyer­
mekasszony mellett álmodom.

— Ilyenek önök.
— Ha önöktől megbódulunk.
Fölkapta az asszony a lánezos kézitás­

káját és a férfi szemébe kuczagott :
— Szénfüst . . . Mindjárt megyünk és 

elszáll.
Csöngettek . . . egv, kellő. Még egy van 

hátra. E közben mikor Bajassóy és az idegen 
asszony egymás szemébe néznek a perronon, 
vájjon mit álmodik fönt a túlsó házban a kis 
fehér gyámoltalan ? Megérzi-e, hogy Kálmán 
vétkezik ellene, hogy a szerelemből már alig 
van valami? Szegény, haszontalan kisasszony. 
Ha ezt megtudja : játszani se fog már többé a 
falusi indóház gümbakáczai alatt.

Bajassóy Kálmán vitte az asszony tás­
káját a kocsihoz. Faggatta, kérte, esengelt :

— Ír ?
— Nem.
— Hova megy ?
— Valahova.
Megragadta a nő kezét :
— Elmegyek utána.
— S a kis gyámoltalan ?
Bajassóy ellen ez a fegyver : a kis gyá­

moltalan. Eleresztette az idegen nő kezét, a 
ki felugrott a kocsiba kaezéran és ka- 
czagott .

— Isten önnel . . ,
A férfi lázas szemekkel nézett fel 

hozzá :

gólt

— Isten önnel asszonyom.
— Gondolja, hogy ez szép álom.
— Azt gondolom és ezúttal, mindig ezt 

az utat fogom nézni, amerre elmegy.
— Miért ?
— Mert erre vissza is jön egyszer . . . 

Vissza kell jönnie.
Az idegen asszony édeset, hosszat kacza- 

. . Csengettek éppeu indulóra . . .
— A kezét I 
— Semmit se mond ?
A vonul elindul.
— De igen — kiáltott vissza a nő — 

csókolom a kis gyámoltalant . . .
Bajassóy nézett hosszan a lassú hegyi 

gőzös után, mely mint egy fekete szörnye- 
I teg bujt, beljebb beljebb a messze sötét éjsza­
ka barlangjába . . . Egyszer csak elnyelte a 
kocsikat, a fekete ruhás tüneményt, aki tán a 
termékenység istennője volt maga a piros szá­
jával, fehér fogaival, forró vérével és egész­
séges deli testével, mely gyönyörük szépségé­
vel tündöklőit a kis falusi váróterem mécsé­
nek világánál.

Elvitte a gőzös, mint egy lélekháboritó, 
bűnre csábitó rósz álmot, eltűnt, mint a ki­
sértés lidérezfónye. Még zörögnek a sínek 
zrrr, zrrr . . .

A férfi megdörzsölte a szemét és fázé- 
konyan végig szaladt a perronon . . . haza, 
haza.

Odament a kis gyámoltalan ágyához és 
vezekelt a bűnös, csókolgatta, simogatta a 
sovány, fehér kezecskét, mely semmit se tud 
dolgozni :

— Csókoltál egy asszony, aki visszaker- 
getett hozzád . . .
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Tanügy.
Esti tanfolyam A kereskedelmi 

akadémián az idén is megnyílik az esti tan­
folyam. Négyszer hetenként esti 8 — 10 óráig 
tartanak előadásokat a kereskedelemisme és 
levelezésből, kereskedelmi számtanból és 
könyvviteltanból. Tandíj 20 frt, mely beirat' 
kozáskozáskor fizetendő le. Az előadások t. hó 
lő-én kezdődnek. Rósztvenni szándékozok je­
lentkezzenek d. e. 11 — 12-ig.

Színház.
Bagdadi herczegnő

Bérletben tegnap este közepes számú kö­
zönség 'jelenlétében adták ifj. Dumas Sán­
dor hatásos színmüvének, a Bagdadi herczeg 
nőnek előadását. Azok, akik az előadást végig 
nézhették, valóban ritka élvezetben részesültek.

K. S z e r é m y Gizella Lionelle szere­
pében olyan művészies alakítást nyújtott, —- 
gondos tanulmányozást bizonyító játékával 
olyan hatást ért el, aminővel színésznő külö­
nösen vidéki színpadokon, ritkán dicsekedhe­
tik Szeré m yJGizella annyi intolligencziával 
rendelkezik, hogy társadalmi színmüvekben az 
ő kiváló és bizonyára minden alkalommal 
figyelmet érdemlő alakítása, nagy vonzerőt 
fog közönségünkre gyakorolni. Nem tartozunk 
azokhoz, akik könnyen ragadtatják el magukat, 
de az igazi érdemet, a művészi erő ily fényes 
megnyilatkozását elismerni, méltányolni tudjuk. 
Lionelle szerepében híven tükrözte vissza a 
férjét odaadással szerető, majd a férj félté­
kenységéért könnyelmű bosszúért lihegő asz- 
szonyt. Mikor szótlanul áll a színpadon, arcza 
pillanatról pillanatra híven tükrözi le fájdal­
mát vagy örömét. A közönség természetesen 
elragadtatással gyönyörködött művészi játéká­
ban s elismerésének mindannyiszor zajos taps 
viharban adott kifejezést.

Méltó partnere volt Tapolczay Dezső, 
aki jellem szerepeivel mind nagyobb mérvben 
bírja az érdeklődést s a hatást felkelteni A 
vakszerelmes és boldogságáért rajongó Nour- 
wadyt úgy játszotta meg, hogy hatásosabb 
jelenései után a közönség frenetikus tapsvihar­
ral hívta a lámpák elé.

K 1 e n o v it s sokkal kevesebb szerencsé­
vel játszotta meg szerepét. Nein bír uralkodni 
heveskedésein « ezekkel a legtöbbet ront ala­
kításának értékén. Több nyugodtságot, hatá­
rozott méltóságot követeit volna Juan De Hun 
szerepe Figyelmet és dicséretet érdemel a kis 
Borosai Erzsiké, a ki Rault játszotta meg 
gyermekeknél ritkán tapasztalt bátorsággal.

Az előadás különben nagyobb közönséget 
érdemelt volna, mert összevágó, gördülékeny, 
kitünően rendezett előadásban került színre, 
amiben — készséggel ismerjük el — jelenté­
keny része volt Krémé r Jenő rendezőnek.

Drusza.
Goldstein Számi Debreezenben.

Rétiteken népelőadásban leszállított helyárak­
kal kerül szitu-e az „Uj honpolgár", melynek 
előadását a népszerűvé vált „Goldstein Számi 
kupié“ teszi érdekessé. Goldstein Számit ezút­
tal a társulat egyik uj tagja: ifj. Németh 
János játsza.

Az uj „Debreczen.“
Október hó elsejétől uj előfizetést 

nyilunk a »Debveczcti« politikai napi­
lapra.

Huszonhét év óla hirdeti a »Deh- 
veczvn« a fúggellenségi elveket s ettől a 
nemes hivatástól nem tért el soha, nem 
t&ntorittalhi el magái solia, semminő 
körülmények közöli.

Huszonhét éven keresztül szilárd és 
megingalhatlan volt lapunk programmja 
mely a régi marad ezután is s nem lesz 
befolyásolható hatalmi érdekektől a jövő­
ben sem és sohasem.

Huszonhét éve küzd a »Debreczen« 
az igazság fegyvereivel s ezek a fegyve­
rek számtalanszor győzedelmeskedtek és 
diadalmaskodtak a maradiság és sötétség 
szelleme fölött.

A »Debreczen« küzdeni fog az or­
szág önállósága és függetlensége érdeké­
ben ezután is, mert szent a meggyőző­
désünk, hogy csak az önálló független 
Magyarország biztosíthat a nemzetnek jó­
létet és boldogságot.

A »Debreczen« ostoroz minden olyan 
törekvést, mely hazafiatlan s idegen szel­
lemet iparkodik meghonosítani. Szemébe 
mondja az igazat a hatalomnak és bár­
kinek is, de sohasem bánt senkit szemé­
lyes érdekből, vagy igazságtalanul.

A »Debreczen« különös súlyt fektet 
a városi és megyei ügyekre és ellenzéki 
álláspontját ezekben sem adja föl.

Örömmel üdvözlünk a hatóságok ré­
széről minden olyan ténykedést, mely a 
városnak, vagy a megyének javára, üd­
vére szolgál, de fölemeljük tiltakozó sza­
vunkat mindenkor, midőn a városi és 
megyei közigazgatás részéről hatalmi túl­
kapásokat és visszaéléseket észlelünk.

Az uj kiadóhivatal gondoskodott 
arról, hogy a »Debreczen« naponkint 
gyors és kimerítő tudósítást nyerjen a 
legfrisebb országos eseményekről. A fő­
városban állandó iudósilónk van, a ki 
expressben és táviratilag tudatja lapunk­
kal a fölmerülő eseményeket.

A »Debrjeczen» tehát úgy­
szólván egy nappal megelőzi a 
Óvárosi lapokat friss híreivel 

A »Dein eczen« szerkesztősége szin­
tén lelkesedéssel és sok buzgalommal 
munkálkodik az újjáalakuló lap emelése 
érdekében.

Előkelő iró emberek számosán Ígér­
ték meg szerkesztőségünknek munkálko­
dásukat. És igy a »Debreczen« ma már 
a munkatársak olyan fényes névsorával 
dicsekedhetik, a minővel egyetlen vidéki 
lap sem.

line itt az impozáns névsor : Ha­
lion yi Samu dr., Bade Jób, Benedek Ár­
pád, Béke fi Antal, Biró Irén, JEndródi 
Sándor, Fehér Dezső, Déri Gyula,,q. Nagy 
Ferenci, Gáspár Imre, Gulyás István dr., 
Hegedűs András, Inczédi László, Kántor 
Imre, Krüzselly Erzsi, Kisteleki Ede,^ ifj 
Móricz Pál Móra István, Nagy Zsig- 
tnond dr., Palágyi Lajos, Palágyi Meny­
hért, Sebők Zsigmond, Szabolcska Mihály, 
Varsányi Gyula, Vérlesy Gyula, Telekes 
Béla, Tömörkény István, Újlaki Antal és 
Zempléni Árpád.

Ehhez a névsorhoz járul aztán a 
szerkesztőség : Gallovich Jenő (főmunka 
társ), Kathy Zsigmond (tanügyi rovat ve 
/.elő) Kostkowicz Arthur (riporter, tárcza 
iró), Mile Pál (riporter).

Politikai czikkeinket a függetlenségi 
párt kiváló képviselői, a sz ikczikkekel pe­
dig hivatott szakemberek írják.

Ezzel a munkaerővel kezdi meg uj 
•Léváját a »Debreczen«, mely rövid idő 
alatt a vidék legnagyobb és legtartalma­
sabb napilapjává küzdötte föl magái.

Most pedig az olvasó közönséghez 
fordulunk, hogy vegye pártfogásába és 
támogassa a »Debreczen«-l.

a „Debreczen“ előfizetési Ara t
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2.50 
Fél évre 5 frt. Egy hóra I frt.

A „Debreczen“ szerkósztősége 
és kiadóhivatala.

Újdonságok.
„ Első vegyes pár, Ma jelentkezett ki 

hirdetésre az anyakönyvezelői hivatalban az 
első vegyes pár. A férfi Kiss János, bádogos 
segéd, a nő Kap esek Anna, ki főzöné. A 
nő római kathólikus vallásu, a férfi pedig ev. 
református. Az ő nevük került lel elsőnek a 
hirdetési táblára. E hó 17-én kelnek egybe.

* As Agyai erdőben A gyászoló Jó­
zsef főherczeg és a felesége Klotild főherczeg- 
asszony s a megszomorodott főherczegi pár 
gyermekei holnap Kis-Jenőre mennek, hogy az 
ágyai erdőben megnézzék azt a helyet, ahol a 
szerencsétlenül járt szegény László főherczeg 
megsebesült. Egyszersmind meg fogják jelölni 
azt a helyet, ahol azt a kápolnát fölépítik, a 
melyet a gyászos szerencsétlenség — emlékére 
szentelnek. A főherczegi pár a legnagyobb fél­
tékenységgel őrzi Alosuthon is mindazokat a 
helyeket, a hol László főherczeg fiatal élete 
utolsó idejében megfordult. A parkban néhány 
ágyat maga gyomlált ki a fiatal főherczeg. 
Ezekhez közeledni se szabad senkinek. Es min­
den egyéb emlék nagyon drága a gyászoló csa­
ládnak, mióta a szép és nagyon okos gyermek 
meghalt.

♦ Itthon vannak a huszárok A
bánti-bunyadi királygyakorlatokról ina érke- 
zett haza a Debreczenben állomásozó 15-ik 
huszárezred. Ugyancsak ma érkezett Bánffy- 
Hunyadról a Nyíregyházán állomásozó 10. hu­
szárezred is városunkba. A 10. huszárezred 
80 emberből álló legénysége ma Debreczenben 
maradt s csak holnap hajnalban indulnak to­
vább Nyíregyháza felé.

* A közúti vasnt terjeszkedése.
A városi tanács megengedte a közúti vasut- 
nak. hogy a Koesuth és a nap-utezakra is ki­
építhesse a sinvonalat. A közúti vasút rész­
vénytársaság már a legközelebbi napokban 
megkezdeti a munkálatokat. A síneketVnár szál­
lítják a helyszínére.

Iparkamarai elnökválasztás. 
Folyó hó 10-én lesz az ipar kamarai elnök­
választás. ,

* Thaly Kálmán adományai. Ihaly
Kálmán országgyűlési képviselő, nagyhírű lu- 
dósunk a nemzeti múzeumot, évenként gyara­
pítja értékes adományokkal, legutóbb is igen 
becses dolgokat adományozott a nemzeti mú­
zeum könyvtárának. Így egy XVII. századbeli 
eredeti színmüvet Actio Curíosa czimmel, to­
vábbá Szathmári Király Ádám Rákóczy kor- 
beli naplóját s végül egy 170-1-iki Irencséni 
Naplót. Wlassich Gyula vallásügyi miniszte- 
miudezekért szeptember 24-ikéröl keltezett le­
iratában Thalynak köszönetét nyilvánítja.

* Csendőrök az adóbeli^jtusnál. 
Aki az útadóját pontosan meg nem fizeti és 
azt tőle közigazgatási végrehajtás utján sem 
lehel beszerezni, az természetesen köteles le­
szolgálni a munkát, melynek a rá kiszabott 
átadó csak ellenértékét képezi. A kereskede­
lemügyi miniszter tegnap értesítette Debreczen 
közönségét'és az összes törvényhatóságokat, 
hogy olyan esetekben, mikor az útadót vala­
melyik polgártól beszerezni nem lehetett s ez 
a természetbeni szolgálatot is megtagadja, a 
hatóságoknak jogában áll ezeket a csendőrség 
igénybe vételével is munkára szorítani.

* Az első fölszabadított Jobbágy 
Szegszárilon a napokban balt meg egy neveze­
tes alakja a népnek. Övolt az elsőj ob- 
bágy, akit Magyarországon fölszabadítottak 
szabad polgárnak. És ez nem volt 
más, mint idősb Major János, most már 
gazdag szegszárdi földbirtokos. A boldogult de­
rék embernek, llezerédy István volt a 
földesura, és ő szabadította föl szabad ember-
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ér. Hetvenhét éves korában hunyt el. és vég­
rendeletében több egyesületnek jelentékeny 
összegeket hagyományozott.

* A beteg trónörökös Hetei Ferenc 
Ferdinánd kir. hg. holnap, legfeljebb holnap­
után elutazik Lussin-Piccoloba. Lusein-Picci 
tartózkodása 3 vagy 4 hétre vau tervezve On­
nan Egyiptomba utazik a kir. herczeg és ott 
tölti a telet.

A patáiba oka. A csirkehús nem 
rossz étel, de azért, mint példa mutatja, csi­
nálhat patáliát. A kér. rendőrlaktanyára lélek­
szakadva futottak azzal a hírrel, hogy egyik 
utczában agyon verte egy ember az anyósát.
A lelkeszakadt hírre lélekszakadtan futott a 
rendőrség, de agyonvert asszonyt nem, hanem 
csak egy mérges "vöt meg egy mérges anyóst 
talált.A történetnek mely meglehetős izgalmat 
okozott a csapó utczába az az alapja, hogy 
vöm uram kitessékelle a szobából a napam- 
asszonyt, mert a napamasszony nagyon lármá­
zott. A lármázás rettentő oka az volt, hogy a 
háznál ma délben csirkehús volt ebédre, a 
napamasszony pedig — borjúhúst akart
enni. ..

* Oratolvaj. Nagyon megtetszett K o- 
tele» Károly asztalos segédnek, B a r á t h 
Lajos kollégájának ezüst órája Úgy gondolta, 
hogy az az óra az ő zsebében sokkal jobb he­
lyen lesz. El is lopta. Azonban a Ill-ik kér. r. 
rendőrkapitányságnál jelentést tett. Köteles a 
kihallgatásnál tagadta ugyan a lopást, de fog­
va tartják, mert három hete foglalkozás nélkül 
csavarog.

Rezervisták. Ledobták a katona mon- 
durt a boldog rezervisták, előkeresték a ka­
szárnya padlásáról régi kopott czivil ruhájukat, 
apróságaikat bepakoltak egy piros ládába s a 
katona sipkával a főjükön,a szabadság boldog 
érzetével szivükben, távoznak a kaszárnyák 
falai közül. Helyükbe most rukkolnak be a 
>L>undás«-ok, a kiknek abrichtolásával meggyül 
a bajuk a szegény altiszteknek, de meggyül 
még inkább a bajuk a szegény ujonczokuak, 
a kik keservesen szolgálnak reá a komisz 
profuntra. . ,

A kölcstinsegélyző bank 20-an 
tartja rendes évi közgyűlését, melyen az igaz 
gatóság lesz jelentést az elmúlt év tevékeny­
ségéről. .

Vasúti átereszek. A magyar kir. 
államvasutak debreczen-szathmári vonalán 
két áteresz betömése vált szükségessé. Az üz 
letvezetőség és a városi hatóság képviselői e 
tárgyban ma fognak határozni.

’ * Tolvaj inas A vágóhídon napról 
napra történnek apróbb tolvajlások. tegnap 
Kovács János hentes ládájából emeltek e 
kézi szerszámokat. A tettest ma reggel tartóz­
tatták le B o ti y h a i Lajos inas személyében.

— Tizenhét szekér embercsont. 
Rózsahegyen az oltani városház ampájára al­
kalmával óriási tömeg embercsontréiegre buk­
kantak. Eddig tizenhét szekér 
embercsontot szállították ol
onnan a temetőbe. Azt hiszik, bogy 
a csontok kolera vagy háború maradványai

* Szüret. A tengerpartvidéken minde­
nütt megkezdődtől a szüret. Az állandó száraz 
idő kitünően megértette a szőlőt. A mustnak 
rendkívül nagy a ezukortartahna és sűrűsége. 
Ez idén közepes mennyiségű, de kiválóan jó 
és tartós borunk lesz.

* Három szabó. Három szabó lakott 
egy utczába. Az egyik a következő czógtáblál 
lette ki: Itt lakik Debreczen leghíresebb sza­
bója. Dühbe jött e fölött a másik szabó s a 
következő táblára’ replikázott: Itt lakik a v i- 
1 ág leghíresebb szabója* Erre aztán dühbe 
jött a harmadik szabó és kifüggesztette a kö­
vetkező ezéget: Itt lakik ezeu utcza 
le gh Íresebb szabóját

DEBRECZEN.

állal jóváhagyott uj alapszabályokat. Azután 
indítványozta, hogy állapítsák meg az évi 
programmot, melynek kiemelkedőbb része a 
téli felolvasások. — Indítványára elhatározták, 
hogy a kör nov. 17-től márcz. 6-ig felolvasás! 
estélyeket rendez.

A felolvasó asztalnál kizárólag a kör 
tagjai jelennek meg.

Szóban volt, bogy a nyilvános felolvasó 
ülések alkalmává1,‘a programba zene is vétessék 
fel. Ez iránt egy bizottság lépett érintkezésbe 
a zenede igazgatóságával.

A leltárból kitűnt, hogy a körnek ritka 
■ fölötte becses ereklyéi vannak, C s o k o- 
n a i Vitéz Mihály három ereklyéje ; a r c z- 
képe, kéziratainak javarésze 
és Lillájának énekes könyve 
valamennyi a kör birtokában van.

Ezeket a kora millóniumi 
kiállításra is felküldi.

Indítványozták, hogy a milléniumra adja 
ki a kör Csokonay Vitéz Mihály összes 
müveit s e munka illusztrálva, díszes kiállítás­
ban kerü jün « könyv piaczra.

Széli Farkas elnök bejelenti, hogy a Cso­
konai ereklyék kutatása közben érdekes 
könyvre bukkant, melyhon Schädel Ferencz 
1843 és 1844 évi kiadású »Kinizsi Pál 
hamvai« czimü munkát határozottan Gso- 
konaynak tulajdonítja. „

A „K i n i z s i Pál hamva i“ czimü 
hexameterekben irt mii Veszprémben lett kiadva 
1707-ben. Sajtó alá | rendezte Horváth Já­
nos, sxöllösgyoroki plébános, a „Király vé­
dőinek“ pedig Svorinyi Mihály, veszpré­
mi tanító ajánlotta.

Végül a jegyzőkönyv vezetésére és a 
segédlitkári teendők végzésére dr. Varga Bá­
lint választmányi tagot kérték fel.

6.

Legújabb.

A Csokonai-kör.
Saját tudósítónktól,

Debroczeu, okt 2
Választmányi ülést tartott tegnap a Cso­

konai-kör Szél Farkas elnöklete alatt.
Elnöki megnyitó után Dr. Bakonyt 

Samu főtitkár bemutatta a belügyminisztérium

Az első polgári házasság.
— Saját tudósítónktól —

Debrecsen, okt.

Ma délután 3 órakor volt az első 
polgári házaság Debreczenben.

A polgári esketés a városháza nagy­
tanácstermében folyt le, mely zsúfolásig 
megtelt érdeklődő közönséggel. A terem­
be csak belépti jegygyei lehetett bejutni.

A polgári módon egybekelő mátka­
pár három órakor vonult be a terembe, 
az anyakönyvvezető elé. V e c s e y Im­
re tanácsos diszmagyarban végezte funk- 
czióját.

Ünneplés csöndben vette kezdetét 
a polgári esketés-

A férfi neve R a t b a u e r Ede, r. 
kath. vallása, pályafelvigyázó.

A mátkája Biró Zsuzsámra, a ki 
ev. református.

Három óra tiz perczkor lépett a 
terembe a mátkapár.

Éljenzéssel fogadták őket.
Utánukjközvet lenjeit Vecsey Im­

re anyakőnyvvezető, a ki diszmagyar- 
ba öltözött s vállán keresztül széles 
nemzetiszinü szalagot viselt,

Vecseyt szintén megéljenezte a
publikum

A mátkapár ezután helyet,foglalt az 
asztal elölt.

Vecsey a legnagyobb csendre figyel­
meztette a közönséget.

Neki jutott a szerencse — úgy­
mond — hogy Debreczenben az első 
polgári házasságot eszközölje.

R atbaut r Kduird mondja előt­
tem és a két tanú előtt, kiván-e házas-

időre való tekintet nélkül Nagy Zsó­
fiával .

— Igen.
Ugyanezen kérdést intézte az anya­

könyvvezető Nagy Zsófiához is, aki ugyan­
csak »igen«-nel felelt.

—- Én tehát ezt a házasságot a tör­
vény értelmében megkötöttnek nyilvání­
tom, jelentette ki Vecsey anyakönyv­
vezető,

Ezután a mátka pár bediktálta a 
szükséges adatokat az anyakönyvbe s a 
tanukkal együtt aláírták azt.

Vecsey anyakőnyvvezető ezután sok 
boldogságot kívánt az uj párnak s fi­
gyelmeztette őket, hogy vallási 
kötelezettségeiknek még ucm 
tettek eleget.

Táviratok.

Külföldi hírlapírók ."dudapesten.
Budapest, október 2 án (a »Debre­

czen. eredeti távirata). A külföldi hírlapírók 
ma délelőtt a múzeumot látogatták meg.

Megtekintették az uj magyar parlamentet 
is, melynek már csak a belső részein dol­
goznak. Ezután Feszty Árpádnak »A magyarok 
bejövetele* körképét nézték meg

A .kiállítás területén levő debreczeni 
csárdában villás réggeli volt, melyen a legjobb 
hangulat uralkodott. A külföldi hírlapírók va­
lóságos elragadtatással beszéltek a főváros 
szépségeiről, s a magyar nemzet kifejlett kul­
túrájáról.

A külföldi hírlapírók két hétig marad­
nak Magyarországon. A Vaskapu szabályozá­
sát, az Al-Dunát és Szegedet is megtekintik 
ez idő alatt.

A királyné Gödöllőn.
Budapest, okt. 2. (Eredeti távira­

tunk). Erzsébet királyné ma reggel fél kilencz- 
kor Gödöllőre érkezett. Fekete ruhát viselt, Kí­
séretében S z t á r a y grófné volt.

Pasteur halála.
Budapest, okt. 2. (Eredeti távira­

tunk.) Pasteur halála alkalmából a világ min­
den részéből tömegesen érkeznek részvét- 
táviratok.

Ma az amerikai egyesületek. Dánia ki­
rálya és királynéja, továbbá az oldenburgi 
herczeg fejezték ki táviratilag részvétüket.

Kielmannsegg főimentéee.
Budapest, okt. 2. (Eredeti távira­

tunk.) A hivatalos »Wiener Zeitung* küzdi 
Kielmannsegg fölmentéséi és helytar­
tóvá való visszahívását. A LipAt-rend nagyke­
resztjét kapta. A király ma a visszalépett es 
az uj kormányt fogadta.

Bánffy a hírlapírók egyesüle­
tének.

Budapest, okt. 2. (Eredeti távirzlunk.) 
Dicsőségesen uralkodó Bánffy Dezső minisz­
terelnök ma a hírlapírók nyugdljinlézete javára 
ezer forintot adományozott. (Éljen Bánffy Dezső 
meg n koreai alkirály!)
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Törvényszék.
Lnkács László ügye a Kúrián.

A memorandisták vezére még 3 évvel 
ezelőtt egy beadványt intézett Sznpáry (lynln 
gr. akkori belügyminitzterhez, melyben Schmidt 
Sándor nagybányai főszolgabírót jog'alansággal 
vádolta, mert Schmidt egy laczfalusi oláh nép- 
gyiilést betiltott.

Lukács a főszolgabíró személyéről 
is sértően irt e beadványban, a miért a belügy­
miniszter hivatalból elrendelte a bűnvádi el­
járás megindítását.

A szatmári tvszék előtt 1893-ban tartott 
tárgyaláson Lukács László dr. oláhul akart 
védekezni és e tárgyalás oláh nyelven való 
vezetését, követelte.

A törvényszék nem teljesítette kívánsá­
gát, hanem védekezése meghalgatása nélkül 
hal’ havi fogházra Ítélte. Lukács dr. semmiségi 
panaszt adott be és a debreczeni k i r. 
tábla uj tárgyalás tartását rendelte el. Ez 
újabb tárgyaláson Lukács Lászlót felmen­
tették.

Az ügy fellebbezett, mire a d e b r e- 
czen i k i r. tábla vádlottat hat havi fogházra 
ítélte.

A Kúria 111-ik büntető tanácsa Selley 
Sándor tanácselnök elnöklete alatt ma délelőtt 
tárgyalta az ügyet és Kelemen Mór kúriai biró 
előadása után Lukács Lászlót, a másodbirói j 
ítélet megváltoztatásával, felmentette Ité- j 
letét azzal indokolta meg, hogy a beadványban , 
Lukács László nem rágalmazta Schmidt Sán-j 
dort, csak becsületében sértette. Becsületsértés I 
pedig magánvadra üldözendő, mifői Schmidt 
főszolgabíró elállóit.

A balmi iíndór drámája.
— Saját tudósítónktól.

Nagyvárad okt, 2|

Jól üsmerték Debreczenben is.
Szép volt, szomorú volt, szerelmes volt. 
Tiszta maradt a lelke akkor i\ a mikor 

annak az embernek, akit nagyon szeretett, a 
karjaiba bukott

A családja megtagadta, szerelmes meg­
sebzett szivével nekiindult a nagyvilágnak. Így 
került Debrec zenből Nagy vádra a szőke 
a szép N y a k ó Mariska s mint nevelőnő 
akart ott élni addig, a inig a szerelmese, aki 
időközben eljegyezte, feleségül veheti.

Az egész város csakhamar megismerte 
bánatos, szelíd arczát, selyemszőke lmját, nagy 
mély kék szemét.

Olyan filigrán, finom kis terem lés volt, 
hogy pompásan illett rá ti bab atündér 
elnevezés.

De nem volt szerencséje.
Kész volt már a mennyasszonyi ruhája 

amikgr két hónappal ezelőtt a vőlegénye 
megbaltl

Egyik legigazabb barátja, a szőllős- kül­
városi gyógyszerész ekkor felajánlottá neki a 
házát,

Ott maradhat addig, nmig feled s ha fe­
ledett, úrnőjévé is válliatik a háznák, A nyu­
galmas, békés otthonban a szegény leány jól 
érezte magát s hálája jóltevője iránt lassan 
szeretetté változott át.

Kokat csalódott életében, nem tudott bízni 
semmi boldogságában.

Szombaton kissé összcszflllalkozott a sze­
relmével s annak egy erősebb szavát nagyon a 
szivére vette.

A gyógyszerész egy fegyyerdurranásra 
rohant a szobájába. A kis babatündér a föl 
dön feküdi átlóit halántékkal és véres, habos 
ajakkal.

Mert BZtrichnint is vett lie, mielőtt a le- 
volvert elsütötte. Kélkedő, tüprcnkedő léikét 
megmagyarázza az a kis papírlap, amelyet 
asztalán találtak e szavakkal :

— ...Bár az Isten megen­
gedné, hogy egy perezre a szi­
vedbe p i I 1 a n t h n t n é k s meglát­
hatnám, hogy igaz. szívvel vagy- 
e hozzám?

A gyufaoldat.
— öngyilkos tizenhárom éves leány.

— Saját tudóé itónktól. —
Dobreosen, okt. 2.

Egy egészen fialni úri leányka tegnap 
egy pohár gyufaoldatot ivott s most súlyos 
betegen fekszik szüleinek csapó utczai lakásán

Ha hiszik, ha nem, úgy van, hogy a kis 
Mariska szerelmi bubána'ban , kart megválni 
az életétől.

Tizenharmadszor látja a madarak köl­
tözködését, a levelek hullását s már is elég 
volt neki az életből unlig.

Egy levelet irta mamájához, egyet meg 
Bandihoz, a ki a heledik gymnázi umba jár 
A mamának megírja, hogy a szerelme miatt 
hal meg, Bandit pedig hűtlenségéért meg­
átkozza.

S a kis Mariska nem sokat teketó­
riázott.

Tegnap este, mikor a szülei vacsorahoz 
ültek, ő a másik szobába sompolygott s né­
hány skatulya gyufának lemrozsolla a fejét. Ezt 
aztán feloldotta egy pohár vieben s fölhajtotta.

Csakhamar leesett a lábairól s a földön 
fctrengelt nagy fájdalmaktól gyötörve.

Csodálatos erővel tűrte fájdalmait s ki 
tudja minő következményei lesznek a dolognak 
ha a rosszat sejtő anya leányának keresésére 
nem indul.

Orvosért küldtek, a ki azonnal ellensze- 
I eket adott be a fiatal leánynak.

Állapota sok aggodalomra ad okot, mert 
a méreg a belső szervezetben nagyobb pusz­
tításokat vitt végbe.

A rendőrségnek még nincs tudomása er­
ről az esetről.

A kis lány nevét családja iránit kímélet­
ből elhallgatjuk.

Lélekvásár,
(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, okt. 2.
Egy elvetemült rossz asszonyt kerített 

kézre tegnap a rendőrség.
Valóságos réme volt a fiatal leányoknak, 

akiket ravasz furfanggal csalt a biin lejtőjére.
Mózes-mázos beszéddel, ígéretekkel csá­

bította magához a leányokat, akikkel valósá­
gos kereskedést folytatott.

Üzletköre kiterjedt a szomszédos váro­
sokra is, a melyekből sűrűn érkeztek hozzá 
»megkeresések«.

Ö ezeknek rendszerint eleget is tett pon­
tosan.

Legutóbb egy 16 éves leányt csábított el 
el a szülei háztól.

A leány a kapuban sirdogált, mikor a 
rósz asszony arra került.

■— Miért sírsz ?
— Megszidott az anyám !
—- Hát minek tűröd ? Lehet neked jobb 

sorsod is 1
S aztán annyi mindent összebeszélt a 

leánynak, hogy az habozás nélkül ment vele.
Még csak el se köszönt a szüleitől.
Aztán elmentek egy külvárosi ulczába, 

ott egy másik asszonynyal is találkoztak, a ki 
megezirógatta a leány arczát.

— A leányom maradsz !
Olt is maradt a tévútra vezetett leány, 

de csak néhány napig.
Beleg lett s a kórházba került.
Ma meglátogatták a szülei s ő sírva pa­

naszolta el a történteket.
Még számos ilyen biin terheli az elvete­

mül asszonyt, a ki ellen a legszigorúbb vizs­
gálat indult meg.

A társaság.
- Saját tudósítónktól. —

„Dugó

Közgazdaság.

Debreczen, okt. 2.
A Dugó-társaság legutóbb tartott választ­

mányi ülésén sajnálattal vette tudomásul há­
rom leghasznavehetöbb tagjának az egyletből 
bejelentett kilépését.

A három bíráló tagtársnnk jegyzőkönyvi 
köszönetét is akartak szavazni, de miután a 
háznak kijelentették, hogy kilépésük egyedüli 
indoka az, hogy .Józan Egyesületté alakulnak, 
a jegyzőkönyvi köszönet-nyilvánítástól el­
állónak.

A három kivált tagtárs nyomban ki is 
vonult az egyleti helyiségből az udvarra a kút 
mellé s olt meg lakitották a Józan Eyyesület 
alapszabályait, a melynek első és egyetlen 
pontja igy hangzik :

1. §. A Józm Egyesület tagjainak egyál­
talán semmiféle szeszes italt nem szabad 
innia.

Az egy iv miniszter-papirosra feljegyzett 
alapszabályokat a három taglárs névaláírásá­
val megpecsételte s Debreczen hetvennyolez 
egyesületéhez már majdnem megjött a hetven- 
kilenczetlik is, de sajna, az uj egyesület fönn­
állása csak igen rövid ideig tartott.

Mert az újonnan alakult egy sülét lagjai 
az alakításra büszkén tekintvén le, egyhangú­
lag ily szavakra fakadtak :

— De már erre igyunk áldomást!
S visszatérve a Dugó-társaság helyisé­

gébe, két nagy fej it rendeltek borczikóvtával.
A Dugó-társaság még együtt ülésező tag­

jai viharos örömmel ölelték keblükre a meg- 
térteket.

A társaság több nyilatkozatot készül 
kiadni.

Tisza szabályozás. E hó 4-én tartja 
Debreczenben a Tisza szabályozó társaság 
rendes évi közgyűlését; A gyűlésen Des ewffy 
Aurél gróf elnököl.

Tőzsde,
A ,,Debreczen“ eredeti távirati tudósítása,

Budapesti gabonatőzsde.
— Érk. (1. e. 10 30. p. órakor. — 

Őszi búza szept.
e. 10
okt.-re 

márcz.—ápr.-Tavaszi búza 
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab
Uj tengeri május—jun.-ra

0.28—6.30.
0.78-6.80.
5.66—5.68.
6.05—6.07.
5.56—5.58.
5.84—5.86.
4.44—4.46.

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 12 órakor. —

Őszi búza szept.- 
Tavaszi » márcz. 
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab 
'l'engeri ináj-jul.-ra

-okt.-ro 
—ápr.-re

6.69—670 
7 15—7.16 
6.14—6.16 
6.47—6.49 
6.00—, — 
6.25—6.27 
4.78—4.79

REGÉNY.

Az éji ö r.
Fordított: Btró írón 1.

— Ejfél, az idő szép 1
Ezen egyhangú szavak, melyek az utczá- 

ról hangzottak, ébresztettek föl kábultságomból.
A hőség tikkasztó volt, mint az Havan­

nában rendesen szeptember közepén lenni szo­
kott. Hiába nyitottam ki az ajtót s az ablakai­
mat, hiába húztam el ágyamat egészen az er­
kély ajtajáig, sehol sem lelhettem enyhülést. 
Mozdulatlanul feküdtem ágyamon, s testemet 
izzadság fedte. Alig képzelhető, mily kínos a

V*
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hőség az ily forró éghajlatok alatt. A márvány 
vagy az aczél pillanat alatt fölmelegazik, ha 
csak kézit.ikkel érintjük a a víz langyossá lesz 
pár perez múltán.

Az éji őr kiáltása fölébresztett, s már 
alig birva kiallani a rekkenő meleget, az er­
kélyre menekültem, remélve, hogy ott talán 
hűvösebb lesz. Csakugyan jobban is éreztem 
magamat kinnt.

Az éjszaka szép, világos, s a népes Ha- 
vauna nyugodt, csöndes volt.Az égen egy felhő 
sem volt, s mig az egész várost a hold szelíd 
fénye világította be, az emeletes terasse-ok és 
a kikötőben horgonyozó hajók árboczai mind 
megannyi kísérletként tükröződtek vissza sö­
téten a tenger felszínéről. Balra a külváros 
terült el pamut ültetvényeivel, távolabb a pál­
ma erdők, s a láthatáron a »del pico del Mór 
ro« torony villany fénye világított, hol kétes 
világot, hol vakító fénysugár! lövelve a ten­
gerre.

Valóban szép és kellemes összhang volt 
e látványban. A holdfény s a nagy város nyu­
godtsága oly jól összeillettek ; csak a végleien 
néma csend volt mondhatni félelmes. Minden 
kihaltnak látszott.

Kedvetlenül néztem szét az üres utczá- 
kon, — hol semmi eleijeit sem vettem észre. 
Egyszerre azonban egy alakot pillantottam 
meg, az éji őr vob, ki épp néhány perczczel 
előbb íigyelmezletle az alvó várost, hogy az 
óra éjfélt ütött, s az idő szép. Midőn észrevett, 
megemelte kalapját s komoly arczczal köszönt.

.— Nyugalmas jó éjt caballero !
Megörültem, hogy lesz legalább kivel be­

szélgetni, ha már az. álom kerül; viszonoztam 
köszöntését, s megkérdeztem nevét.

— Juan Perez, válaszolt. Nagyságod ta­
lán a nagy hőség miatt nem tud aludni ? Hejti ! 
pedig csak egy-két óra múlva is az ellenkező­
ről panaszkodnék, ha az én helyemen kellene 
lennie.

— Valóban ? Hát oly változékonynak hi­
szi az időt ?

— Látja ott nyugat felé nagyságod azo­
kat a sötét felhőket ?

Holnap ladikkal fogunk járhatni az ut- 
czán. Ismerem már én az ilyen szép éjszaká­
kat, tudom mit jelentenek.

— Régóta folytatja a mesterségét ?
— Bizony uram, szent-Ferencz napkor 

lesz tiz esztendeje.
— Hiszen akkor maga valóságos élő kró­

nikája ennek a városnegyednek. Bizonyosan 
sok érdekes kalandot tudhat róla.

— Bizony nekem van tudomásom egy 
pár olyan történetről is, melyei nem egy em­
bert juttatnak a gályákra ; de én ám philosoph 
vagyok, s nem vehetném lelkemre, hogy az 
emberiséggel tulszigoruan bánjak.

(Folyt köv)

A Szerkesztő postája.
Zs Qj. Amint láthatja megelőzték. A kéziratot 

visszaadjuk,
H. B Még ez sem közölhető. Jobbat várunk.
Panaszos. Megüzentük már többször, hogy név­

telen panaszoknak helyet nem adunk.
öealnte politika. A mi vélekedésünk épen az 

ellenkező. Talán valamelyik kormánypárti lapnál föl­
használják.

Houá. Verse itt következik :

Hogy nem tudlak átkkrólni 
Annak tudom azt felróni,
Hogy itt van a hónom alatt 
Egy staniczli makaróni.

Nőm közölhetők. Vasárnap délután, Levélhul­
lás, Csillagos est, Isten veled.

208.

Az .István* gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

ÜBJSG-TZÉIIE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptelett eladási, 

tizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt :
100 kiló

A Asztali dara nagyszemü .... 12.80
B Szinte » aprószemü .... 12.40

. Királyliszt ... . . . 12.40
1. Lángliszt kivonat...............................................11.60
2. Elsőrendű zsemlye liszt .... 11.—
3. Zsemlye liszt...............................................10.40
4. Elsőrendű kenyér liszt ..... 10.—
5. Közép kenyér liszt........................................ 9.60
6. kenyér liszt...................................................9 20
7. Barna kenyér liszt........................................ 7.80
8. Takarmány liszt.......................................... 6 20

11. Finom korpa «sakkul ..... 4.—
11. „ „ «súk nélkül .... 3.80
12' Durva korpa ««Akkui , . . 3.80
12. ,, „ zonk nélkül .... 360

Csirke búza ««űk nélkül .... 3.60

Csak rövid ideig.

ALKALMI VÉTEL
Egy csődtömegből megvettem 1500 pár

férfi és női czipőt,
ezeket mig a készletből tart, következő bámu­

latos olcsó áron árusítom el, u. m. :
Sima vikszos bőr férfi czipők

flgg- ezelőtt 4 frt, most 2.40 '"SBg

Férfi ezugos bornjubör czipők betétes
gjggt- ezelőtt ti frt, most 2 frt 80. »Hg

Egész finom fekete és barna 
carlsbadi czipők

ezelőtt ti frt. 50, most 3 irt. 25.

Borjnbőr ezugos női czipők rendkívül erős,
ezelőtt 3.80, most 2.40.

Egész finom zergebőr ezugos s gombos női 
czipők magas szárral, ezelőtt 5.50, most 2.80. 
Lastin női ezugos czipö, ezelőtt 3 frt, most 

2 frt 20 kr.
Nagy választókban férfi s tin 
csizmák, úgyszintén a leg­

újabb divatu
FÉRFI és FIÚ KALAPOK,

utazási kellékek a legjutányosabb árban 
kaphatók

Révész Zsigmondnál
[ötér, Tisza-palolával szemben,

zsákok súiytartalma, teljsályt tiszta súlynak '
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1895. aug. 27. (239.)

Debreezeni városi színház.
Iáért) bérlet. Faros bérlet.

Csütörtökön, 1805. old. 3-án :

Mi történt az éjjel ?
Érdekes vígjáték 3 felvonásban. írták : Bisson 
és Garré. Fordította : Komor Gyula. Zenéjét 
szerzetle : Orbán Árpád. (Rendező Krémer.) 

SZEMÉLYEK:
Poulard Jozeph, gyógyszerész Krémer.
Seraphine. neje Lubrmcz,
Dr. Blaochon Paul Tapolczay
Susanne, neje Margó
Berjonnat, Susanne atyja Sándor
Berjonnatné Borosamé
Justaret, birtokos i|j- Németh
Rose, szobaleány Takács
Casimir Nádassy
Jardin Szabó
Constant Kafka
Leroy Göndör
B rigód Fodor
Toiuon Bárdos
Julie Csepreghi
Agathe Takácsné
Marianna Kovács

Történik : Grasse városkában, Poulardéknál.

8737-/95.

Árverési hirdetmény,
Debreczen szab. kir. város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, hogy a város 
tulajdonát képező következő földek u. m.

1., A Sziki gyakori bérlet határá­
ban fekvő 441. hold és 2(i □ öl legelő 
föld folyó 1895. évi november t-től 
hat évre.

2., A vasúti indóháztól keletre fek­
vő 1-ső és 2-ik számú faraktári he 
lyiségek f. 1895. évi okt. 1-től hal évre, 
a számvevőségnél megtekinthető telté­
telek mellett a f. 1895. évi okt. hó 
8-ik napján d. e. 9 órakor a 
városháza nagy termében tartandó nyil­
vános árverésen haszonbérbe fognak 
adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal 
értesittetnek, hogy a kikiáltási árak 10 
7o-kát bánatpénzül az árverellető kül­
döttség kezéhez készpénzben letenni 
tartoznak.

Debreczen, 1895. Szeptember 23.

A városi tanács.

Szédelgő utazó ügynökök,
Bátorkodunk a tisztelt gazdaközönséget 

figyelmeztetni, hogy néhány hét óta Debreczen 
és vidékénekgnzdaküzönségét s részben iparo 
sail is, utazó ügynökök keresik föl, s magukat 
Clayton és Shuttleworth ezég képviselőinek 
vagy technikai mérnökeinek adjak ki

Ezen ügynökök mialatt különféle hazug­
ságokkal élve, többek kö-zt azzal altatják a kö­
zönséget, hogy ők a Clayton és Shuiteworth 
ezég megbízásából a bizományi raktárak felül­
vizsgálására vannak kiküldve ; uj bizományi 
raktárak felállításán fáradoznak ; s a gazda- 
közönségtől megrendeléseket s ha lehet vál­
tókat is — igyekeznek felveni.

Most még idejekorán figyelmeztetjük a 
tisztelt gazdaközönséget, hogy ezen utazó 
egyének nem a Clayton és Shuttleworlb ezég 
ügynökei, hanem

közönséges szédelgők
a kik a kitűnő hirü Clayton és Shuttleworth 
c/.ég gyártmányait kínálva, azok helyett obskú­
rus czégektöl származó értékeden silány vásári 
árut szállítanak mindazoknak, a kiktől sikerült 
megrendelést vagy épen váltót is kapni.

Különben természetes, hogy a ki a meg­
rendelésnél határozottan Clayton és Shuttle- 
warth-fele gyártmányt köiütt ki, másféle gyárt­
mányú gépek átvételére nem kötelezhető.

Ezzel kapcsolatban tisztelettel tudatjuk, 
hogy Debreczen és vidéke részére a Clayton 
és Shuttleworth czégtől egyedül mi alulírottak 
vagyunk megbízva s ezen ezég gazdasági gépei­
nek elárusitására Debreczenben egyedül mi tar­
tunk lenn bizományi raktárt.

Debreczen, 1895. szeptember hó.
Illő tisztelettel :

BAUER és TÁRSA
gazdasági gépgyára és kútfúrási vállalata 

mint a
Clayton és Shutlleioorth ezég képviselői.
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, Kegyelet6 temetkezési intézet |
Debrpczenben. Tisza-palota kenyér-piacz. ®

(Fodor Jósét; ef volt helyiségébe ) ®
Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni újonnan 0 

felszerelt polgári és disztemetkezési intézetemre, mely a mai kor kívánat- ^ 
maihoz képest van berendezve. És az eddigi árakat 30°/„ kamattal szállítottam le.
Úgy hogy egy eddigi 30 frtos temetés most 21 frt. © 

egy > 60 > » » 42 > ©
egy » 200 > disz temetés most 140 » ©
egy » 400 » » » » 280 » ©
egy » 500 < I oszt gála » » 350 frt. ©
egy bársonyos temetés 70 frttol feljebb. ©

A midőn a n. é. közönség figyelmét felhívom arra a körülmény- 0 
re, miszerint a versenynek szabad tért engedjenek, mert ez csakis a n. é. 0 
közönségnek előnyére van, felkérem előadandó szomorú eset be következté- 0 
vei, hogy becses bizalmukkal megtisztelni, a tiszta valóságról és eljárásom- 0 
rúl meggyőződni szíveskedjenek.

Kérve a n. é. közönség bizalmát és támogatását, biztosítom a leg­
szolidabb, pontos, figyelmes rendezésről és kiszolgálásról

teljes tisztelettel :

KenlAts Gyula, ®
©
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SPIEGEL MIKSA
ELSŐ BEB RECZENI

B150, tisztító és
DEBRECZEN, Főtér 1903. szám alatt.

Van szerencsém u n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy legújabban

mosó, tisztitő ős
diszmiiintézetemet

számos uj és nagyon praktikus újításokkal 
láttam el és oly tökélyre emeltem, hogy min­
dennemű mosást és tisztítást teljesen a külföldi 
és hazai elsőrangú [ilynemű intézetek mintá­
jára Debreczenben egyedül én vagyok képes 
eszközölni.

Különös súlyt fektetek a
gyors és szép

munkára, mindég szem előtt tartva a
jutányos árszámitási

Mosatnak és tisztiitatnak mindenféle fe­
hérneműéit, menyasszonyi kelengyék, pipere 
czikkek, fehér és krém függönyök stb.

Nálam a mosatás és tisztítás mindenkor 
teljesen ártalmatlan szerekkel, pusztán csak 
azokkal eszközöltetnek, a mit minden háznál 
szokás használni.

Felkérem a n. é. közönséget, szívesked­
jék becses bizalmával megajándékozni és 
azért a csekély díjért csakis az
első debrcczeni mosó, tisztító és

diszmii intézetben
hol pontos kiszolgálásbandolgoztatni,

részesül.
Tisztelettel

Spiegel Miksa.

C3

ö

nar- napernyő és esernyőkben. '3*3
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HEIMAN és MALM/11
•cd ff ■Riöi és gyermekfelölte ái^uháze

DEBRECZEN, Főtér, a főpostával szemben.
Az 1895/6. őszi és téli idényekre megérkeztek a legújabb

kabátok, gallérok, rádk(l|ii‘iiyek, városi és \\U\w bundák, poliiclie felöltők és kábátok.
Gyermek és leány costume, köpeny és kabátkák.

Újdonságok SZŐRME árukban,
felöltök, cäpek, sapkák, karmantyúk és garnitúrák.

Újonnan berendezett áruházunk megtekintésére úgy a t. vevőinket, mint ti n. é. hölgyközönséget 
tisztelettel meghívjuk.

Toiletlek és minden a Confeclió szakba vágó czikkek saját műtermünkben a legutolsó divat 
szerint pontosan s jutányosán eszközöltetnek.

OOOOOOOOOOOOO ooooooo oooooooo oooooooo oooooo
gyermek ruhácskákban.

Nyomatott Hoffmann és Tárta könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.
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